
7,600人の釣り人に聞きました 
「ブラックバス問題」をどうしたらよいと考えますか？ 

 
バス釣り人は少数派 ほとんどの遊漁者は断固駆除！ 
 本会がさる 6 月に全国規模で行なったブラックバス等外来魚の現状についての一般遊漁
者の意識調査は別表のとおりであった。 
 近年、各地で開かれているシンポジウム、講演会、さらには過去十年来頻繁に流されて

いるマスコミ報道、国の外来漁問題懇談会、審議会、はては自民党・民主党における意見

聴取の場においても「釣り人＝バス釣り」、バス釣り人口３００万人とか、1,８００万人な
どという非現実的な数字が飛び交っているが、今回の結果から、バス釣りは未だに１０％

にも満たない少数派であることがわかった。 
 
 
問1 あなたはバス釣りをしたことがありますか。 
 76％の遊漁者が「したことがない」と回答している。「したことがある」「している」を
合わせても全体の２３％であった。 
 
問2 生息拡大に対する意見。 
 「バス釣り場が増えてうれしい」とする回答はわずか３％にすぎず、ほとんどの遊漁者

「密放流は取り締まるべき」、「生態系が損なわれるので困ったことだ」と回答している。 
 
問 3 どうすれば良いと考えますか。  
 「公認釣り場を増やす」とする回答は１１％に止まり、釣り業界団体が署名活動により

バス公認釣り場を設定するよう求めているが、本調査結果からバス釣り場として公認（免

許）してほしいと考えている釣り人が多数派でないことを示している。 
 
問４ バス問題に対する意見 
少数意見として「駆除だけでなくバスを釣る人のことを考えて」という回答もあったが、

多くは「断固駆除すべし」という意見や在来種が食害されている現状を嘆く回答が圧倒的

多数を占めた。 
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1 青森 10 84 15 48 8 15 13 10 109 0 5 79 0 84 1 38 61 0 100 18 13 64 1 96

2 岩手 19 341 194 216 45 34 39 19 547 15 30 293 3 341 10 178 226 2 416 39 61 267 2 369

3 宮城 0 0 0 0

4 秋田 11 297 134 164 73 29 37 36 473 18 58 220 1 297 6 121 219 4 350 34 68 237 5 344

5 山形 10 157 60 38 60 6 19 32 215 38 18 101 0 157 24 89 97 2 212 36 46 94 2 178

6 福島 14 370 192 156 90 48 44 5 535 30 58 281 1 370 19 159 260 2 440 47 61 294 1 403

7 茨城 9 283 37 21 135 49 64 67 373 9 42 232 0 283 12 87 234 0 333 26 42 232 0 300

8 栃木 11 816 540 194 40 42 816 9 98 709 816 4 369 443 816 33 133 650 816

9 群馬 10 217 83 78 68 53 35 36 353 45 44 127 1 217 24 124 122 2 272 76 42 125 1 244

10 埼玉 9 381 183 125 130 37 43 45 563 16 69 290 6 381 8 208 256 3 475 49 78 291 13 431

11 千葉 0 0 0 0

12 東京 4 140 103 66 15 17 10 4 215 3 22 115 0 140 0 75 98 0 173 14 19 118 1 152

13 神奈川 5 558 408 107 128 41 29 0 713 18 90 468 0 576 4 290 352 0 646 62 147 451 0 660

14 新潟 9 130 40 64 45 12 4 0 165 5 23 102 0 130 1 66 92 1 160 17 31 101 2 151

15 富山 0 0 0 0

16 石川 7 47 12 8 30 8 21 0 79 0 11 35 1 47 1 26 32 0 59 3 15 38 0 56

17 福井 7 210 83 52 59 5 26 29 254 13 42 155 210 5 91 154 1 251 18 30 183 2 233

18 山梨 1 60 11 48 9 7 5 0 80 5 25 30 0 60 1 41 41 2 85 16 13 37 6 72

19 長野 26 511 157 285 146 83 33 89 793 23 87 395 6 511 18 264 356 11 649 61 80 402 19 562

20 岐阜 26 364 167 164 74 12 26 57 500 27 66 266 5 364 18 154 238 5 415 50 71 251 14 386

21 静岡 16 451 353 26 6 0 12 54 451 10 46 395 0 451 4 221 225 1 451 33 64 353 1 451

22 愛知 9 299 225 104 11 4 10 31 385 10 61 233 - 304 6 141 206 - 353 32 61 228 2 323

23 三重 8 118 96 47 7 4 10 7 171 1 26 90 1 118 0 37 95 1 133 9 20 102 2 133

24 滋賀 2 39 10 3 16 1 7 13 50 5 13 21 0 39 1 11 29 1 42 7 2 30 1 40

25 京都 5 270 202 64 47 4 14 36 367 14 62 191 3 270 7 75 212 7 301 44 26 206 9 285

26 兵庫 3 68 55 29 1 4 1 - 90 4 26 38 0 68 0 24 57 0 81 1 15 55 1 72

27 奈良 5 98 56 44 11 1 13 8 133 8 32 58 - 98 10 17 68 3 98 17 8 69 4 98

28 和歌山 7 145 92 22 9 0 12 36 171 4 27 114 0 145 1 58 101 4 164 15 22 105 4 146

29 鳥取 4 92 28 27 22 9 16 23 125 10 20 61 - 91 11 44 51 - 106 27 7 61 - 95

30 島根 9 303 175 65 46 4 70 26 386 15 48 238 2 303 5 75 214 9 303 26 33 232 12 303

31 岡山 8 275 141 76 76 7 71 52 423 19 53 199 9 280 7 103 204 6 320 21 58 214 7 300

32 広島 0 0 0 0

33 山口 9 80 52 1 8 - 17 2 80 17 14 49 - 80 9 32 37 2 80 16 13 51 - 80

34 徳島 0 0 0 0

35 愛媛 0 0 0 0

36 高知 9 124 102 39 6 0 10 1 158 10 20 95 0 125 4 53 96 0 153 11 27 103 0 141

37 福岡 9 190 92 33 108 44 48 28 353 20 30 138 2 190 4 122 131 0 257 20 60 166 1 247

38 熊本 0 0 0 0

39 大分 0 0 0 0

40 宮崎 0 0 0 0

41 鹿児島 3 95 29 0 37 0 15 12 93 0 3 75 17 95 0 45 63 1 109 1 5 29 0 35

32 合計 294 7613 4127 2414 1566 538 774 800 10219 421 1269 5893 58 7641 225 3438 5070 70 8803 879 1371 5839 113 8202

外来魚(ブラックバス)アンケート調査結果H15.5～
H15.11.5
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釣りの対象魚 問1バス釣りの有無 問2生息域拡大に対する意見 問3今後、どうすれば良いと考えますか

全国内水面漁業協同組合連合会

gomiyosi
注:このアンケートは41都府県漁連を対象として行った。このとりまとめは32県漁連から回収した合計294漁協分7,613人分である。　各項目とも複数回答あり。回答者数と回答数は一致しない。



問1　あなたはバス釣りをしたことがありますか
(回答7,641人)

無回答, 58  (1%)
している, 421 (6%)

したことがある, 1269
(17%)

ない, 5893  (76%)

問2　生息域拡大に対する意見
(回答8,803人)

在来種が減少し生態
系がそこなわれるので
困ったことだ, 5070
(57%)

釣場が増えて嬉しい,
225 (3%)

無回答, 70  (1%)

密放流は法令違反取
り締まるべき, 3438
(39%)

問3　今後、どうすれば良いと考えますか
(回答8,202人)

駆除をすすめ、在来
種の復元をすべき,
5839  (71%)

無回答, 113  (1%)

公有水面における
公認釣場を増やす,
879  (11%)

密放流が続いてい
る間、公認釣場は増
やすべきではない,
1371  (17%)




